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O R T S G E M E I N D E  O T T E R S H E I M  
 
VERBANDSGEMEINDE BELLHEIM – LANDKREIS GERMERSHEIM  

 

N I E D E R S C H R I F T  

über die öffentliche 5. Sitzung des Heimatpflege-, Kultur- und Tourismusausschusses Ottersheim 

am 12.01.2017 im Rathaus Ottersheim, Germersheimer Straße 1, 76879 Ottersheim 

 

Sitzungsbeginn: 20:00 Uhr Sitzungsende: 21:45 Uhr 

 

Anwesend: Fraktion Funktion Anmerkungen 
 

Vorsitzende/r    

Job, Gerald FWG Kreiner OG Ottersheim Ortsbürgermeister  
    

Gremiumsmitglied    

Keipert, Jörg FWG Kreiner OG Ottersheim   

Spiegel, Peter CDU OG Ottersheim   

Thaler, Karl SPD OG Ottersheim Fraktionsvorsitzender  
    

Weitere Teilnehmer    

Steiner, Helmut SPD OG Ottersheim Beigeordneter  
    

Schriftführer/in    

Blattmann, Fabio    

 
 

Nicht anwesend: Fraktion Funktion Anmerkungen 

Doll, Angelika FWG Kreiner OG Ottersheim   

Hatzenbühler, Christian CDU OG Ottersheim   

Kramer, Milena FWG Kreiner OG Ottersheim   

Kreiner, Gerhard CDU OG Ottersheim   

Kreiner, Peter FWG Kreiner OG Ottersheim 1. Beigeordneter  

 

 

T A G E S O R D N U N G  
 

1 1250 Jahre Ottersheim  

1a Festwochenende im August O-HeKuToA 1/2017 

1b T-Shirts O-HeKuToA 2/2017 

2 Informationen - Anfragen  
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Der Vorsitzende begrüßt die Anwesenden und stellt die form- und fristgerechte Einladung fest. Aufgrund 

der zu geringen Anzahl an anwesenden Ausschussmitgliedern war der Ausschuss nicht beschlussfähig. Die 

Ausschusssitzung diente als Informationsveranstaltung. 

 
 

TOP 1a 1250 Jahre Ottersheim 

Festwochenende im August   

O-HeKuToA 1/2017 

 
Ortsbürgermeister Gerald Job erläutert den Anwesenden die aktuelle Lage zum Festwochenende in 

Ottersheim im August 2018. Die Organisation ist im Gange und verschiedene Planungen sind bereits 

abgeschlossen.  Die Termine für die Veranstaltungen  im Rahmen des Jubiläums im Jahr 2018 stehen fest. 

Ebenso wurde eine Übersicht der einzelnen Standorte erstellt, an denen die Ottersheimer Vereine am 

Festwochenende platziert sein werden. Weiterhin äußert Ortsbürgermeister Gerald Job die Idee, einen 

deutsch-französischen Bauernmarkt für das Festwochenende im August 2018 zu organisieren, was im 

Ausschuss begrüßt wird. Gerald Job sagt zu, sich um diesen Punkt zu kümmern und über weitere 

Fortschritte in einer der nächsten Sitzungen zu berichten. Im Anschluss übergibt er den Anwesenden das 

Wort zur Diskussion über das musikalische Rahmenprogramm. Da sich unter den Anwesenden Vertreter 
der verschiedenen Ottersheimer Vereine befinden, bittet Ortsbürgermeister Gerald Job um eine kurze 

Stellungnahme bezüglich der bisherigen geplanten Aktivitäten. 

 

Musikverein Ottersheim: 

Der Musikverein plant einen großen Zapfenstreich zum Abschluss des Festwochenendes am Sonntagabend. 

Weiterhin wird es im Hof von Familie Kaiser in der Ludwigstraße das ganze Wochenende Blasmusik geben, 

eventuell soll auch eine Live-Band engagiert werden.  

 

Bärenbrüder Ottersheim: 

Der BBO will freitags in der Scheune der Landmetzgerei Benz DJ-Musik anbieten. Am Samstag sollen mittags 
Newcomer-Bands auf der Bühne in der Lange Straße spielen, am Abend dann eine regional bekannte Band 

engagiert werden. 

 

Kegelclub Bäreschuwler: 

Der Kegelclub plant, am Festwochenende auf der Anlage des Haisl Tanzmusik für ein überschaubares 

Publikum anzubieten.  

 

Hof Familie Stadel: 

Im Hof von Familie Stadel ist DJ-Musik geplant sowie möglicherweise eine Live-Band. Hier wird man sich mit 

dem BBO abstimmen, was das genauere Programm angeht. 
 

Bühne am Eck: 

Auch am Eck ist eine Bühne eingeplant, auf der es zu verschiedenen musikalischen Auftritten kommen soll. 

Hierbei werden sich mehrere Vereine wie der Tennisclub, der Angelverein und die Bärenbouler 

zusammenschließen und sich um das musikalische Rahmenprogramm sowie die Bewirtung kümmern. 

 

Nach den einzelnen Wortmeldungen der verschiedenen Vereine gehen die Anwesenden auf verschiedene 

allgemeine Aspekte bezüglich des Festwochenendes ein. So sollen voraussichtlich zwei Bühnen aufgestellt 

werden (Eck, Metzgerei Benz). Eine Bühne würde für ein ganzes Wochenende inklusive Technik und 

Personal Kosten von ca. 2.500 € verursachen. Weiterhin will man zusammen einen Flyer erstellen, auf dem 
man eine Gesamtübersicht über die verschiedenen Aktivitäten am Festwochenende erhält. Es soll 

außerdem geklärt werden, inwieweit man über das gesamte Wochenende Security benötigt. Nach einigen 

weiteren Wortmeldungen übernimmt Ortsbürgermeister Gerald Job das Wort und informiert die 

Anwesenden über einen geplanten Gottesdienst am Sonntagmorgen des Festwochenendes sowie die Idee 

eines Eröffnungsumzuges. Eventuell könnte noch eine Jazzgruppe engagiert werden, die über die Festmeile 

läuft und zu verschiedenen Uhrzeiten auch in die einzelnen Höfe geht. 
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TOP 1b 1250 Jahre Ottersheim 

T-Shirts   

O-HeKuToA 2/2017 

 

In der Sitzung im November wurde eine Vorauswahl an Farben getroffen. Ortsbürgermeister Gerald Job 

stellt den Anwesenden die T-Shirts mit den ausgewählten Farben vor. Nach einer kurzen Diskussion ist man 

sich einig, das Wappen des Jubiläums auf die verschieden farbigen T-Shirts drucken zu lassen und danach 

das passende davon auszuwählen. Weiterhin besteht der Wunsch, einheitliche T-Shirts für Erwachsene und 

Kinder bedrucken zu lassen. Im Idealfall sollen die T-Shirts zur Kerwe 2017 bereits käuflich sein. 
 

 

TOP 2 Informationen - Anfragen    O-HeKuToA 1/2017 

 

a) Nächster Sitzungstermin 

Ortsbürgermeister Gerald Job informiert die Anwesenden, dass die nächste Ausschusssitzung am 

Donnerstag, dem 23.03.2017 um 20:00 Uhr im Rathaus Ottersheim stattfinden wird. 

 

 

 

_________________________ 

Vorsitzende/r 

Gerald Job 

_________________________ 

Schriftführer/in 

Fabio Blattmann 

 

 


